

# 西藏定日县地震已致126人遇难

解放军、武警、公安机关展开救援 当地通信、道路已抢通

新华社电 记者7日从日喀则市委宣传部获悉,经初步排查,截至当晚7时,定日县地震已造成126人遇难、188人受伤,28名重症人员转移到市人民医院救治;倒塌房屋3609户。

## 解放军、武警部队和公安多支力量抵达震区

地震发生后,西部战区依案启动应急救援机制,联合组织指挥地面力量和空中力量前出勘察灾情,根据震区附近兵力、医疗、交通、天气等情况调派救援力量,同时编成前进指挥所赶赴现场。

7日11时许,武警西藏总队先头救援力量30人抵达震区,与驻地部队200余名官兵、民兵一起进行先期救援。武警西藏总队已有408名官兵抵达灾区,西藏军区近千人投入灾区救援。

西藏日喀则市定日县7日发生6.8级地震后,公安部立即启动应急机制,调度部署西藏公安机关全力以赴开展抢险救援、交通疏导、治安维护等工作,切实保障人民群众生命财产安全,维护社会大局稳定。

## 当地交通道路移动通信已抢通

记者7日从西藏自治区交通运输厅获悉,西藏公路养护部门在定日县6.8级地震发生当日,已完成对受影响区域全部路段的排查,截至1月7日18

时,所有受损路段均已抢通。

记者7日从中国移动通信集团西藏有限公司获悉,西藏日喀则市定日县6.8级地震造成中国移动在当地177个基站退服,截至7日18时8分,经过9个小时的努力,定日县措果乡、长所乡、曲洛乡移动通信信号已全部抢通。

## 三部门预拨2亿元支持地震救灾工作

国家发展改革委7日紧急下达1亿元中央预算内投资,支持西藏地震灾区灾后应急恢复,重点用于灾区受损道路桥梁、学校医院等基础设施和公共服务设施应急恢复建设,推动尽快恢复正常生产生活秩序。

针对西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,财政部、应急管理部7日紧急预拨1亿元中央自然灾害救灾资金,支持西藏做好地震灾害救灾工作,统筹用于应急抢险和受灾群众救助工作,重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

7日,中国红十字会总会迅速启动应急响应,紧急调拨棉帐篷、棉被、保暖冲锋衣、折叠床等救灾物资4600件(套),用于支持灾区做好群众转移安置和生活保障工作,于7日下午派出工作组及救援队员赶赴震区,现场开展灾情需求评估及救援救助工作。

(白明山 格桑边觉 魏玉坤 董博婷 刘艺 李秉宣 刘洪明 邱星翔 熊丰)



1月7日,在拉孜县曲下镇土林村,受灾群众搬入应急帐篷(无人机照片)。(新华社发 姜帆/摄)

## 相关新闻

### 专家解读西藏定日县6.8级地震

新华社电 据中国地震台网测定,2025年1月7日9时5分在西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,震源深度10公里。地震发生后,中国地震台网中心组织专家对此次地震进行研究分析,定日县6.8级地震震中位于青藏高原的拉萨地块内部,距离地震最近的断层为登么错断裂,距离震中约11公里,震源机制为拉张型破裂。

据统计,1950年以来,拉萨地块共发生6级以上地震21次,最大为

2017年西藏米林6.9级地震。因此,此次地震属于拉萨地块的一次能量释放。

这位专家表示,一般来讲,一次较大地震发生后,在其震源区及邻近区域会观测到余震活动,这些余震活动随着时间的推移,在强度和次数上逐渐减弱,过程中也会存在起伏活动。因此,原震区及附近地区近几日仍可能存在发生有感地震的可能。

(叶昊鸣)

## 韩国空难客机发动机内发现羽毛

新华社电 据韩联社7日报道,韩国国土交通部当天确认,务安坠机事故客机发动机内发现部分羽毛,证实客机坠落前曾遭飞鸟撞击。

韩国国土交通部下属航空铁路事故调查委员会事故调查团负责人当天在新闻发布会上表示,调查人员在检查客机发动机时发现部分羽毛,正对羽毛所属鸟类品种和羽毛进入发动机原因进行详细调查。

这名负责人说,即使遭飞鸟严重撞击,也不意味着发动机会立即熄火。韩国国土交通部计划与美国国家运输安全委员会共同分析发动机内发现的羽毛。

此外,韩国国土交通部表示,计划制定对国内机场设施的整体改善方案,并反映在今后的安全检查和对策制定上。

对于务安机场混凝土方位角设施(航向信标台)涉及违反规定的争议,韩国国土交通部坚持认为从法律角度来看没有问题。

(冯亚松)

## 三部门联合印发意见,加强“上头电子烟”违法犯罪打击整治 遏制“上头电子烟”在青少年群体中的滥用蔓延

新华社电 记者7日从公安部获悉,近日,国家禁毒委员会办公室、公安部、国家烟草专卖局联合印发《关于进一步加强“上头电子烟”违法犯罪打击整治工作的意见》,进一步深化电子烟涉毒涉违禁物质打击整治工作,为加强部门协作、系统解决“上头电子烟”问题提供有力支撑。

当前,添加依托咪酯、合成大麻素等新型毒品及替代物质的“上头电子烟”在青少年群体滥用加剧,呈快速蔓延态势,严重侵害人民群众特别是青少年群体身心健康。为进一步加强对“上头电子烟”打击整治工作的统筹指导,坚决整治电子烟涉毒涉违禁物质乱象,严密防范、有力遏制“上头电子烟”在青少年群体中滥用蔓延,国家禁毒委员会办公室、公安部、国

家烟草专卖局联合制定了此意见。

意见明确,进一步加强各级禁毒办、公安机关、烟草专卖部门在打击整治“上头电子烟”违法犯罪中的职责分工,建立联络机制,强化部门协作,统筹推进打击整治工作。一是依法打击非法生产销售电子烟违法犯罪。二是系统整治电子烟油中添加毒品及替代物质违法犯罪。三是严厉打击非法制造依托咪酯等新型毒品及替代物质违法犯罪。四是及时查处登记吸食“上头电子烟”行为。五是清理整治网络“上头电子烟”违法犯罪。

意见指出,各地禁毒办、公安机关、烟草专卖部门要建立职责清晰、协同联动、运转高效的打击治理体系,全面提升打击“上头电子烟”及新型毒品犯罪能力;加强宣传引导,广泛利用各类媒体,在青少年群体

中开展“上头电子烟”危害和禁毒法律法规宣传;充分发挥国家毒品实验室及分中心技术优势,为打击“上头电子烟”违法犯罪提供科技支撑。

(熊丰)

## 清算公告

泉州市丰泽区那尔多足球俱乐部,统一社会信用代码:52350503MJ00759330,现依据《中华人民共和国民办非企业单位登记管理暂行条例》有关规定申请注销登记。现已成立清算小组,与本单位有债务债权关系的单位和个人于45个工作日内向我单位申报债权债务,逾期法律后果自负。联系人:小那;电话:19959957980;地址:泉州市丰泽区泉州街领SHOW天地B座301-B单元。泉州市丰泽区那尔多足球俱乐部清算小组  
2025年1月8日